

Пленум ЦК КПСС

27 ноября 1978 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР товарища Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год» и Министра финансов СССР товарища В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год».

На пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Пленум принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год.

Совету Министров СССР поручено внести указанные проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить выводы и установки, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов, сосредоточить усилия на обеспечении выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1979 года, более полно использовать интенсивные факторы экономического развития, что станет еще одним важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки, осуществлении намеченной программы повышения благосостояния советского народа.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность, что рабочие и колхозники, ученые и специалисты народного хозяйства, все трудящиеся страны, тесно сплоченные вокруг Ленинской партии, приложат свои силы, знания и опыт к тому, чтобы ознаменовать 1979 год новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС товарища Черненко К. У. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС товарища Тихонова Н. А.

Пленум ЦК избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС товарища Шеварднадзе Э. А.

Пленум ЦК избрал товарища Горбачева М. С. секретарем ЦК КПСС.

Пленум ЦК освободил товарища Мазурова К. Т. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС по состоянию здоровья и в связи с его просьбой.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу. (ТАСС)

СЕЛЬСКАЯ СЛУЖБА БЫТА

В Конституции СССР записано: «Государство проявляет заботу о семье путем организации и совершенствования службы быта...»

Сегодня служба быта стоит в ряду тех отраслей народного хозяйства, которые развиваются особенно быстрыми темпами. В десятой пятилетке предстоит увеличить объем реализации бытовых услуг в полтора раза, а на селе — в 1,7 раза. Партия и правительство поставили задачу повысить культуру бытового обслуживания и качество исполнения заказов, расширить сеть предприятий службы быта, в частности на селе, обеспечить их современной техникой. От успешного решения этой задачи зависит повышение жизненного уровня советских людей, сокращение затрат времени на домашние заботы, удовлетворение спроса на бытовые услуги.

Успешные шаги делает сельская служба быта нашего района. Сеть бытового обслуживания населения здесь состоит из 22-х комплексных приемных пунктов, которые осуществляют прием и выдачу заказов, проверку соблюдения сроков и качества их исполнения. Их годовой объем услуг равен 320 тысячам рублей. За период с 1975 по 1978 год объем бытовых услуг возрос на 47,3 тысячи рублей. За этот период введены в действие два новых комплексных пункта — в селах Никольско-Казакovo и Быков Отрог, повысилась эффективность работы всех приемных пунктов за счет более рационального использования производственных площадей, повышения сменности работы.

С целью лучшего обслуживания в более оперативного руководства создана диспетчерская служба, за которой закреплены постоянно три автомашины, на них ежедневно выезжают в села согласно графика парикмахеры, фотографы, закройщики.

Это приносит положительные результаты. Так, план реализации бытовых услуг за 10 месяцев текущего года выполнили 20 пунктов

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 189 (8692) ★ Среда, 29 ноября 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.



Плакат художника В. Косонова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

УЛУЧШАТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РАБОЧЕЙ СИЛЫ

Промышленно-транспортным отделом городского комитета КПСС проведено совещание с повесткой дня: «Эффективное и рациональное использование рабочей силы на промышленных предприятиях города». С докладом на нем выступил заведующий бюро по трудоустройству и информации населения А. И. Гарбузов. Заведующая горсобесом В. И. Иванкова говорила об имеющихся резервах, в частности, использовании на работе инвалидов труда, пенсионеров, о содержании наемных рабочих.

Подробно осветил опыт работы с кадрами начальник отдела кадров завода имени Дзержинского В. В. Крохин. Он отметил, что на заводе большое внимание уделяется жилищному строительству. Так, сдали два 100-квартирных дома, сдаются девятиэтажный дом, приступили к строительству нового жилого пятиэтажно-

го здания. На долевых началах совместно с трестом «Балаковводстрой» ведется строительство детского комбината на 270 мест.

Многое делается и по улучшению труда на производстве. Так, в литейном цехе имеются хорошие бытовые помещения — душевые, гардеробные комнаты, шкафы для чистой и рабочей одежды. Работает буфет. Организовано питание за счет предприятия. Пересмотрено положение о заработной плате с учетом повышения материальной заинтересованности трудящихся. Улучшились условия труда и в других цехах.

Не случайно, на заводе уменьшилась текучесть кадров, потери рабочего времени, повысилась трудовая дисциплина.

Ежегодно на заводе увеличивается производственный план. Вместе с тем растет оснащенность цехов новым высокопроизводитель-

ным оборудованием. Дефицит в рабочей силе перекрывается за счет организации многооточного обслуживания, роста мастерства работающих. Большая работа проводится с молодежью. Во всех цехах и на участках развито наставничество.

Однако имеются и недостатки. В частности, еще велики отпуска с разрешения администрации.

На совещании выступил начальник отдела кадров объединения «Химволокно» В. А. Устинов. О задачах, стоящих перед коллективами предприятий в связи с проведением перелиса населения, рассказала начальник районного вычислительного центра Л. М. Шанина.

В заключение приняты рекомендации, направленные на улучшение использования трудовых ресурсов на предприятиях города.

А. АШИМОВ.

на 102,6 процента. Среди тех, кто способствовал успеху сельской службы быта и приемщицы В. Ф. Рябова, А. И. Дорожкина, взявшие обязательства: план трех лет пятилетки — к первой годовщине Конституции. Эти обязательства они выполнили досрочно к 30 августа 1978 года!

Более широко внедряются новые формы обслуживания. Для того, чтобы глубже изучать запросы трудящихся, быстрее и лучше исполнять заказы, повышать культуру обслуживания, с директорами областных филиалов в сельских приемниках проводятся семинары, где решаются вопросы качества, повышения квалификации приемщиц, культуры обслуживания, для деловых встреч с жителями района с выездом в села руководителей управления, во время этих встреч изучается спрос земледельцев на услуги службы быта.

Сегодня сельская служба быта не меньше, чем горожанам. И все же спрос населения на бытовые услуги удовлетворяется далеко не полностью, а уровень обслуживания не в полной мере отвечает современным требованиям. Много еще жалоб со стороны сельчан на некачественное испол-

нение заказов, на недостаточный уровень культуры обслуживания, на случаи нарушения сроков ремонта. Каждая такая жалоба — урок всей службе быта.

Особую актуальность приобретает правильный подбор кадров, их расстановка, воспитание. И здесь многое зависит от сельских Советов. Для закрепления квалифицированных кадров на местах важно проявлять больше внимания к нуждам работников сферы обслуживания, к улучшению условий их труда, повышению квалификации, материальному и моральному поощрению.

Однако это делается не везде. Наступает зимний период, а комплексные приемные пункты сел Гланка, Матвеевка, Кормежка, Плеханы, Наумовка, совхоза «Березовский» до сих пор не обеспечены топливом, в связи с чем приезжающие сюда закройщики, парикмахеры не имеют условий для работы, а значит ставятся под угрозу выполнение плана, ритмичность труда.

Подобные факты происходят там, где местные партийные, советские, хозяйственные органы мало уделяют внимания развитию службы быта, считая ее делом второстепенным. С таким положе-

нием мириться нельзя. Ибо практика показывает, что когда вопросы быта людей постоянно находятся в центре внимания партийных и советских органов, проблемы улучшения бытового обслуживания решаются гораздо быстрее.

Особое внимание должно быть обращено на обслуживание сел, отделений совхозов, которые расположены далеко от центральной усадьбы, где находятся приемные пункты. Руководителям хозяйств следует позаботиться о выделении транспорта для обслуживания этих сел. Телефонизация приемных пунктов облегчит работу приемщиц.

Необходимо бытовое обслуживание держать под неослабным контролем, помогая его работникам решать задачи, поставленные XXV съездом КПСС. — таково конституционное требование, которое поддерживает важные функции местных Советов в области бытового обслуживания населения. Для улучшения этой работы особенно необходимо заботиться о внедрении новых форм обслуживания и видов услуг. Безусловно, улучшать работу службы быта на селе — такова задача дня.

